

Skupno razreševati probleme

Predstavniki občine Bežigrad obiskali sozd Astra

Delegacija skupščine občine Bežigrad, na čelu s predsednikom občinske skupščine Vladom Beznikom, je obiskala sozd Astra. Po medsebojni predstavitvi je podpredsednik KPO sozda za razvoj Miran Verdel predstavil sozd Astra in njegove rezultate kakor tudi probleme s katerimi se je organizacija srečevala v preteklosti. Poudaril je, da je Astra izvršila vse naloge, ki si jih je zadala v preteklem petletnem obdobju kakor tudi v letošnjem in preteklem letu.

Predsednik KPO Edo Klanšek pa je orisal povezovanje sozda v jugoslovanskem prostoru, združevanju dela in sredstev z nerazvitimi področji kakor tudi o nadaljnjih ambicijah.

Kakšne kadre ima Astra in kolikšno je članstvo ZK je povedal Rajko Djurdjić. Dejal je, da Astra veliko pozornosti posveča izobraževanju in da je uspela izboljšati kadrovske strukture.

Vlado Beznik se je zahvalil za obilico informacij in povedal kakšno je stanje v občini. Omenil je, da je Bežigrad ena najboljših občin glede na rezultate gospodarjenja. Obenem pa je orisal tudi družbeno politično situacijo. Menil je, da se je

reproduktivna sposobnost gospodarstva precej zmanjšala in da bodo ukrepi v cilju gospodarskega uravnovesenja še ostrejši. Govoril je tudi o projektu Ljubljana 2000.

V nadaljevanju pogovora so se dotaknili tudi delegatskega sistema. Ugotavljali so, da situacija na tem področju ni najboljše. Žal ni bilo konkretnih podatkov o abstinenci delegacij ali delegatov toda menili so, da bi bilo v tem pogledu potrebno napraviti več in boljše.

Predstavniki občinskih sindikatov Živko Rus je menil, da bo v prihodnje potrebno več notranje harmonije med različnimi nivoji, ki sicer večkrat delujejo neuglašeno. Postavil je tudi več vprašanj s področja dela samoupravnih organov in DPO v Astri.

Edo Klanšek je v grobem orisal delovanje samoupravnega sistema odločanja v Astri potem pa so predsedniki delavskih svetov posameznih delovnih organizacij povedali nekaj več o konkretnem delu in načinu odločanja.

Predstavnico iz občine je zanimalo tudi kdaj bo in kaj bo Astra naredila za boljše preskrbljenost bežigradskih po-

trošnikov posebej v bežigradskih blagovnicah. Vodja tega tozda Ivan Hozjan je razložil kaj so v tem pogledu že napravili in kaj še bodo, da bi bil kupec boljše postrežen in da bi bila ponudba tudi sicer boljše. Povedal je da še ni vse najboljše in da bo potrebno še precej dela s kadri, da pa je založenost in postrežba znatno boljše kot je bila pred leti.

Miha Košak je govoril o delovanju Zveze komunistov v tem trenutku. Zanimalo ga je kako deluje ZK v Astri, kako ocenjujejo moralni lik komunistov v Astri in kakšen je ugled te organizacije v sozdu? Pojasnil je namreč, da v pogovoru z delavci v občini prihaja do ocen, ki večkrat niso ugodne za ZK. Program gospodarskega uravnovesenja zahteva več dela z ljudmi, več osebnih stikov in seveda manj forumskega dela. Potrebno bi bilo tudi razkriti in odkriti ozadje socialnih problemov. Miha Košak je menil, da je idejno politično delo v večini okolij zamrlo in da je treba temu še posebej posvetiti večjo pozornost.

Na koncu je Vlado Beznik poudaril, da občina od Astre veliko pričakuje in da tudi Astra lahko agresivnejše pristopa in zahteva tudi od občine več sodelovanja in podpore v doseganju skupnih ciljev. B. P.

OPEKARNA ČRNUČE



Takšna je bila opekarna na Črnučah pred približno tridesetimi leti.

Uvajajo nove programe

V trgovini prodajajo gradbeni material in tudi proizvode Belinke

Kdor ne gradi hiše ali pa se kako drugače ne zanima za proizvajalce gradbenega materiala, najbrž ne ve dosti o opekarni na Črnučah, edini opekarni v Ljubljani in okolici, ki še ni ustavila proizvodnje. Vse druge opekarnice zaradi previsokih obratovalnih stroškov, ki prinašajo izgubo, že lep čas stoje.

»Tudi mi bi stali, a na srečo nimamo toliko stroškov kot jih imajo drugi. Ker smo zelo stara opekarna, nismo obremenjeni z odplačilom kreditov in zaenkrat poslujemo brez izgube, čeprav nam visoka cena mazuta vse bolj draži proizvodnjo,« pravi Mitja Premerl, ki je lani vzel v roke krmilo te delovne organizacije.

Dnevno na Črnučah izdelajo približno 10.000 opečnih modularnih blokov, kar zadostuje za gradnjo dveh hiš; letno pa narede za 500 do 600 hiš modularcev. To pomeni, da produktivnost tega 60-članskega delov-

nega kolektiva niti ni majhna, še zlasti, če vemo, da se pri svojem delu srečuje s kopico težav, od zastarele tehnologije do neustrezne glinice, ki jo morajo sušiti, za kar porabijo 60 odstotkov energije, le 40 odstotkov pa potrebujejo za žganje opeke. Da bi zmanjšali potrebo po energiji, so se odločili, da pripravijo glino iz glinokopa na deponiji tik ob vhodu v proizvodno dvorano, kar jim bo omogočalo, da bodo povečali kvaliteto izdelkov in porabili manj energije, saj bodo uporabljali že delno osušeno surovino. Računajo, da bodo opeko proizvajali še najmanj pet let, če pa se bodo odločili, da poglobijo izkop, pa še petnajst let.

Ker pa vedo, da bo prejal si slej glinice zmanjkalo, že sedaj uvajajo v svoj program nekaj novih proizvodov. Odločili so se, da bodo proizvajali materiale, potrebne kemični industriji. Prvi tak proizvod je ben-

tonit, ki ga bodo letos predelali 300 do 400 ton. Potrebuje ga industrija celuloze in papirja; doslej smo ga morali uvažati. Pri uvajanju tega proizvoda je sodelovala tudi Belinka, s katero se je lani združila opekarna na Črnučah. Zato bodo tudi v bodoče svoj proizvodni program prilagajali skupnim željam in zahtevam.

Ker pa proizvodnih programov ne mislijo pa tudi ne morejo zamenjati kar čez noč, so se v opekarni odločili, da razširijo seznam izdelkov, ki jih prodajajo v lastni trgovini. Tu lahko že sedaj kupimo razen modularnih blokov, zidakov in monte tudi ves drugi gradbeni material, potreben za dokončanje tretje gradbene faze. V zadnjem času pa ponujajo kupcem tudi proizvode Belinke, med katerimi velja zlasti omeniti sadolin in boltop, ki sta nepogrešljiva za zaščito lesa; v opekarni na Črnučah ju kupec plača ceneje, kot pa v drugih trgovinah. A. D.

PLAN 2000

Uniles do konca tisočletja

že ob združitvi v sestavljeno organizacijo Uniles so se njene članice dogovorile, da bodo skupaj dolgoročno planirale svojo proizvodnjo in razvoj, zato je odbor za načrtovanje in razvoj sozda dal pobudo za pripravo dolgoročnega plana razvoja do leta 2000.

Dolgoročni plan, ki ga morajo izdelati tudi vse druge pomembnejše organizacije združenega dela, so v Unilesu pripravili med prvimi. Dolgoročni plan razvoja sozda Uniles do leta 2000 temelji na možnostih zagotavljanja le-

sne surovine, tržnih možnosti na domačem trgu, tržnih možnosti na tujem trgu v komparaciji z vlogo lesne industrije industrijsko razvitih držav, razvoju tehnologije in kadrovskih potrebah. Pri vsem tem pa so upoštevali tudi dolgoročni program gospodarske stabilizacije kot tudi osnutek koncepta dolgoročnega razvoja Slovenije.

V »planu 2000« predvidevajo, da se bodo morale delovne organizacije sozda Uniles v prihodnje tesneje povezovati, med drugim tudi zaradi vse večje konkurence

lesnopredelovalne industrije iz drugih republik, na novo pa bodo v sozdu sprejemali predvsem organizacije združenega dela iz republike, ne pa iz lesnopredelovalne industrije. Računajo, da bodo tako postopno dosegli kombinacijo horizontalnih in vertikalnih povezav in s tem čvrstejšo osnovo za krepitev dohodkovnih odnosov.

V plan so tudi zapisali, da mora biti sleherni nadaljnji razvoj predelave lesa dosledno pokrit s surovino, domačo in tujo. Poudarjajo tudi, da bo potrebno več sredstev za načrtno vlaganje v gozdove. Računajo namreč, da bo v Sloveniji leta 2000 primanjkovalo okoli 30 odstotkov lesne mase. Zanimivo je tudi predvidevanje rasti proizvodnje pohištva, ki naj bi v Sloveniji do leta 1990 naraščala za 2,8 do 3,8 odstotka letno. Ta rast pa bo konec osemdesetih let dvakrat nižja kot pa je bila v preteklem desetletju.

Za povečanje izvoza nameravajo v Unilesu okrepiti sodelovanje z državami v razvoju in sicer v obliki formiranja mešanih podjetij. Da pa bodo lahko povečali izvoz doma narejenih izdelkov bodo v Unilesu morali ob bistveno večji produktivnosti dela še bolje organizirati svoje skupne nastope na tujih tržiščih. Istočasno pa je v dolgoročnem planu zapisano, da mora sozd Uniles trajno skrbeti za nadaljnje odpiranje proizvodnih obratov v obmejnih področjih Italije in Avstrije ter za sodelovanje s slovensko narodno skupnostjo v zamejstvu.

Načrtujejo tudi, da bodo zmanjšali tehnično tehnološko odvisnost od tujine. Zato pa bo potrebna modernizacija in kompleksna rekonstrukcija obratov primarne predelave lesa, kar naj bi pripomoglo tudi k boljšemu izkoriščanju lesne surovine. S temi in še drugimi ukrepi računajo, da se bo zmanjšala tehnično tehnološka odvisnost slovenske lesne industrije od tujine od sedanjih 75 na 50 odstotkov v letu 2000.

Tehnološkemu razvoju pa bo sledila tudi kadrovska struktura, saj bo po predvidevanjih vse manj nezahtevnih poklicev, članice sozda Uniles pa bodo potrebovale vse več strokovnjakov s specialnimi znanji in višjo izobrazbeno ravni kot pa je bilo to v preteklosti.

A. D.

ŠOLANJE PO NOVM

Pripravniki v IMP

V prvih septembrskih dneh so IMP-jevi tozdi dobili v pripravištvo in usposabljanje učence usmerjenega izobraževanja četrte stopnje s triletno šolo. Ti učenci so si v času šolanja pridobili strokovno izobrazbo, s katero so se usposobili za začetek dela. To so prvi diplomanti, ki so se šolali po novem in so imeli v združenem delu le nekaj dni proizvodnega dela, kajti že sam sistem usmerjenega izobraževanja je naravnano tako, da dajo šole učencem več splošne izobrazbe. Zato so imeli ozdi več nalog okoli priprav na pripravištvo in usposabljanje teh mladih ljudi.

V nekaterih IMP-jevih tozdih smo povprašali, kako je s pripravami na sprejem teh diplomantov, kako bo s pripravništvom, z uvajanjem v prakso in kaj od teh diplomantov pričakujejo.

V Promontu na Črnučah so povedali, da imata njihova tozda OV in Klima montaža 50 diplomantov četrte stopnje s triletno šolo, ki bodo prvič v delovnem razmerju in bo njihovo usposabljanje potekalo v okviru pripravništva. V teh tozdih imajo izdelane programe usposabljanja, ki so prilagojeni specifičnostim poklicev. Izdelano imajo tudi gradivo za splošni del, z njihovimi dejavnostmi in sestavo, s posameznimi službami, z delovanjem družbenopolitičnih organizacij in samoupravljanjem. Pripravljeno imajo tudi gradivo za posebni del pripravništva – to je za tisto delo, ki ga bo potem posameznik

opravljal. Pripravištvo bo potekalo pod vodstvom inštruktorjev, ki so se za inštruktorje usposobili na tečajih. To so vodilni monterji, ki so se že prej izkazali, da so sposobni vzgajati mlade v bodoče dobre delavce in samoupravljalce.

Ker imajo ti diplomanti manj praktičnega znanja kot prej učenci v gospodarstvu, v Promontu menijo, da bo uvajanje v delo zahtevnejše. Vseeno pa so prepričani, da se bodo v pol leta, kolikor traja pripravništvo, dobro usposobili za samostojno delo, saj bo usposabljanje potekalo pod stalnim nadzorstvom mentorja in inštruktorja praktičnega pouka po stopnjah, ki jih vsebuje prej omenjeni program. Pripravnik bo tako kot prejšnji pripravnik vodil dnevnik in bo lahko po mentorjevem mnenju opravljal strokovni oziroma pripravniški izpit. Večina učencev se je doslej pri praktičnem pouku dobro izkazala in so tako v Promontu prepričani, da bodo tudi dobri bodoči delavci.

V Emondu so povedali, da so v obeh Tenovih tozdih pripravili programe za elektromonterja stikalnih naprav (4. stopnja), za mehanika RTV naprav (4. stopnja), specializiranega ključavničarja (2. stopnja) in za konstrukcijskega ključavničarja (4. stopnja). Programe so izdelali IMP-jevi strokovnjaki v sodelovanju z Zavodom za šolstvo.

V Elektromontaži imajo programe za strokovno usposabljanje

nje učencev 2. in 4. zahtevnostne stopnje, ki so jih pripravili strokovnjaki iz IMP-ja, Elektrotehničnega podjetja Kranj, Elektre Maribor, Elkom Maribor in Zavoda za šolstvo. Elektromontaža je poslala programe za poklic elektromonterja (4. zahtevnostna stopnja) v verifikacijo posebnih izobraževalnih skupnosti elektrotehnične in računalniške usmeritve.

Domžalski tozdi izobraževalni center je 4. in 5. septembra organiziral predavanja na katerih je 91 pripravnikov iz Promonta Klimata in drugih IMP-jevih delovnih organizacij, ki so izven območja bežigradske občine, dobilo znanje za splošni del pripravniškega usposabljanja. Na teh predavanjih so predavatelji pripravnikom seznanili s samoupravo in poslovno organiziranostjo tozdo, ozdov in sozda IMP, jim orisali najpomembnejše samoupravne akte – zlasti s področja delovnih razmerij, izobraževanja (vključno s pripravništvom), varstva pri delu ter pridobivanja in delitve dohodka. Obravnavali pa so tudi organiziranost in delovanje družbenopolitičnih organizacij v sozdu, organiziranost splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite ter vprašanje obveznosti. Tako so pripravniki dobili gradivo za splošni del svojega usposabljanja, tozdi pa bodo poskrbeli za izobraževanje o varstvu pri delu ter za posebni del pripravniškega usposabljanja – to je usposabljanje za njihovo bodoče delo. MARIJA PRIMC

ZBOR OBČANOV / 5



POSLOVNI CENTER KIT

Na križišču Slovenčeve in Tolstojeve ulice je zrasel poslovni center sozda KIT. V stolpnico se bodo še letos preselile službe mlekarne, trgovine, interne banke, razvojni sektor in laboratorij. Barake na dvorišču mlekarne, kjer so se doslej stiskale te službe, bodo podrti in tam zgradili prostore za proizvodnjo. V kratkem pa se bodo delavci KIT in Mercatorja na referendumu odločili o združitvi. Odločitev o združitvi bi pomenila, da bomo dobili največjo reprodukcijsko povezavo med kmetijsko proizvodnjo, predelavo in proizvodnjo živilskih izdelkov v Sloveniji.

Foto: IVAN ŠUČUR – IKI